

PRILOGA 5: MERILA VREDNOTENJA

V spodnji tabeli so podana merila vrednotenja vplivov SN 2023 – 2027 na posamezne dele okolja, za katere je bilo prepoznano, da bi SN 2023 – 2027 potencialno lahko imel vpliv. Metodologija vrednotenja je podrobneje predstavljena v OP.

Tabela 1: Merila vrednotenja za posamezne dele okolja

Razred vpliva		Kriterij za razvrstitev v razred vplivov
Okoljski cilj za Tla: Trajnostno upravljanje s tlemi, kmetijskimi in gozdnimi zemljišči z namenom ohranjanja ekosistemskih storitev.		
A	ni vpliva/pozitiven vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo v celoti omogočale trajnostno rabo naravnega vira - tla.
B	vpliv je nebitven	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo prispevale k trajnostni rabi tal.
C	vpliv je nebitven zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov	Zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov bodo intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 prispevale k trajnostni rabi tal.
D	vpliv je bistven	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 ne bodo prispevale k trajnostni rabi tal. Trajnostna raba tal bo onemogočena. Izvedba omilitvenih ukrepov ni možna.
E	uničujoč vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 ne bodo prispevale k trajnostni rabi tal, temveč bo vpliv na tla uničujoč.
Okoljski cilja za kmetijska zemljišča: Trajnostno upravljanje s tlemi in zemljišči.		
A	ni vpliva/pozitiven vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo v celoti omogočale trajnostno rabo naravnega vira – kmetijska zemljišča.
B	vpliv je nebitven	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo prispevale k trajnostni rabi kmetijskih zemljišč.
C	vpliv je nebitven zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov	Zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov bodo intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 prispevale k trajnostni rabi kmetijskih zemljišč.
D	vpliv je bistven	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 ne bodo prispevale k trajnostni rabi kmetijskih zemljišč. Trajnostna raba kmetijskih zemljišč bo onemogočena. Izvedba omilitvenih ukrepov ni možna.
E	uničujoč vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 ne bodo prispevale k trajnostni rabi kmetijskih zemljišč, temveč bo vpliv nanje uničujoč.
Okoljski cilja za gozd: Ohranitev in trajnostni razvoj gozdov v smislu njihove biološke pestrosti ter vseh ekoloških, socialnih in proizvodnih funkcij.		
A	ni vpliva/pozitiven vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo v celoti omogočale ohranitev in trajnostni razvoj gozdov v smislu njihove biološke pestrosti ter vseh ekoloških, socialnih in proizvodnih funkcij
B	vpliv je nebitven	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo prispevale k ohranitvi in trajnostnem razvoju gozdov v smislu njihove biološke pestrosti ter vseh ekoloških, socialnih in proizvodnih funkcij.
C	vpliv je nebitven zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov	Zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov bodo intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 prispevale k ohranitvi in trajnostnem razvoju gozdov v smislu njihove biološke pestrosti ter vseh ekoloških, socialnih in proizvodnih funkcij.
D	vpliv je bistven	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 ne bodo prispevale k ohranitvi in trajnostnem razvoju gozdov v smislu njihove biološke pestrosti ter vseh ekoloških, socialnih in proizvodnih funkcij. Ohranitev in trajnostni razvoj gozdov bo ogrožen. Izvedba omilitvenih ukrepov ni možna.
E	uničujoč vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 ne bodo prispevale k ohranitvi in trajnostnem razvoju gozdov v smislu njihove biološke pestrosti ter vseh ekoloških, socialnih in proizvodnih funkcij, temveč bo vpliv nanje uničujoč.
Okoljski cilj za Površinske vode: Dobro stanje površinskih voda in preprečitev poslabšanja stanja.		

Razred vpliva		Kriterij za razvrstitev v razred vplivov
A	ni vpliva/pozitiven vpliv	Z intervencijami za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 se kemijsko in ekološko stanje površinskih vodotokov ne bo spremenilo ali bo izboljšano.
B	vpliv je nebitven	Z intervencijami za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 se kemijsko in ekološko stanje površinskih vodotokov ne bo pomembno spremenilo
C	vpliv je nebitven zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov	Z intervencijami za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 se bo kemijsko in ekološko stanje določenih vodotokov nekoliko poslabšalo, vendar bo vpliv, zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov, nebitven.
D	vpliv je bistven	Z intervencijami za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bo prišlo do bistvenega poslabšanja kemijskega in ekološkega stanja površinskih vodotokov. Omilitveni ukrepi, ki bi zmanjšali vpliv na sprejemljivo raven niso izvedljivi.
E	uničujoč vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo imele na kemijsko in ekološko stanje vodotokov uničujoč vpliv.
Okoljski cilj za Podzemne vode: Dobro stanje podzemnih voda.		
A	ni vpliva/pozitiven vpliv	Z intervencijami za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 ne bo prišlo do sprememb kakovostnega in količinskega stanja teles podzemne vode v posameznih porečjih ali bo vpliv pozitiven.
B	vpliv je nebitven	Z intervencijami za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bo prišlo do manjših sprememb v kakovosti in količini teles podzemne vode, vendar bo vpliv prehodni ali nebitven.
C	vpliv je nebitven zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov	Z intervencijami za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 se bo nekoliko poslabšala kakovost in količina teles podzemne vode, vendar bo vpliv, zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov, nebitven.
D	vpliv je bistven	Z intervencijami za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 se bo bistveno poslabšala kakovostno in količinsko stanje podzemnih teles.
E	uničujoč vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo imele uničujoč vpliv na kakovost in količinsko stanje podzemnih teles.
Okoljski cilj za Naravo: Dolgoročno ohranjanje in kjer je mogoče povečanje biotske raznovrstnosti.		
A	ni vpliva/pozitiven vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo v celoti prispevale k dolgoročnemu ohranjanju in kjer je mogoče povečanju biotske raznovrstnosti.
B	vpliv je nebitven	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo prispevale k dolgoročnemu ohranjanju in kjer je mogoče povečanju biotske raznovrstnosti.
C	vpliv je nebitven zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 ne bodo prispevale k dolgoročnemu ohranjanju in kjer je mogoče povečanju biotske raznovrstnosti. Ohranjenost biotske raznovrstnosti se bo poslabšala, vendar bo vpliv, zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov, nebitven.
D	vpliv je bistven	Z intervencijami za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 se bo bistveno poslabšala ohranjenost biotske raznovrstnosti. Izvedba omilitvenih ukrepov ni mogoča.
E	uničujoč vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo imele na biotsko raznovrstnost uničujoč vpliv.
Okoljski cilj za Podnebne spremembe: Prispevati k prilagajanju na podnebne spremembe in blaženju učinkov podnebnih sprememb.		
A	ni vpliva/pozitiven vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo pomembno prispevale k prilagajanju in blaženju podnebnih sprememb.
B	vpliv je nebitven	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo prispevale k prilagajanju in blaženju podnebnih sprememb.
C	vpliv je nebitven zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov	Zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov bodo intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 prispevale k prilagajanju in blaženju podnebnih sprememb.
D	vpliv je bistven	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 ne bodo prispevale k prilagajanju in blaženju podnebnih sprememb, temveč bodo poslabšale težave na račun podnebnih sprememb. Izvedba omilitvenih ukrepov ni možna.
E	uničujoč vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 ne bodo prispevale k prilagajanju in blaženju podnebnih sprememb temveč bodo škode zaradi njih večje.
Okoljski cilj za Kulturno dediščino: Celostno ohranjanje kulturne dediščine za socialno vključenost, kakovostno bivalno okolje in kulturno identiteto.		

Razred vpliva		Kriterij za razvrstitev v razred vplivov
A	ni vpliva/pozitiven vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo v celoti omogočale celostno ohranjanje kulturne dediščine.
B	vpliv je nebitven	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo deloma prispevale k celostnemu ohranjanju kulturne dediščine.
C	vpliv je nebitven zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 ne bodo prispevale k celostnemu ohranjanju kulturne dediščine. Ohranjenost kulturne dediščine se bo poslabšala, vendar bo vpliv, zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov, nebitven.
D	vpliv je bistven	Z intervencijami za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 se bo bistveno poslabšala ohranjenost kulturne dediščine. Izvedba omilitvenih ukrepov ni mogoča.
E	uničujoč vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo imele na kulturno dediščino uničujoč vpliv.
Okoljski cilj za <i>Krajino</i>: Ohranjanje izjemnih krajin in krajinskih območij s prepoznavnimi značilnostmi na nacionalni ravni ter kakovostne krajinske slike		
A	ni vpliva/pozitiven vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo v celoti omogočale ohranjanje izjemnih krajin in krajinskih območij s prepoznavnimi značilnostmi na nacionalni ravni ter kakovostne krajinske slike.
B	vpliv je nebitven	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo deloma prispevale k ohranjanju izjemnih krajin in krajinskih območij s prepoznavnimi značilnostmi na nacionalni ravni ter kakovostne krajinske slike.
C	vpliv je nebitven zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 ne bodo prispevale k ohranjanju izjemnih krajin in krajinskih območij s prepoznavnimi značilnostmi na nacionalni ravni ter kakovostne krajinske slike. Ohranjenost krajine se bo poslabšala, vendar bo vpliv, zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov, nebitven.
D	vpliv je bistven	Z intervencijami za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 se bo bistveno poslabšala ohranjenost izjemnih krajin in krajinskih območij s prepoznavnimi značilnostmi. Izvedba omilitvenih ukrepov ni mogoča.
E	uničujoč vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo imele na krajino uničujoč vpliv. Izjemne krajine in krajinska območja s prepoznavnimi značilnostmi na nacionalni ravni ter kakovostna krajinska slika ne bodo ohranjeni.
Okoljski cilj za <i>Prebivalstvo in zdravje ljudi</i> – kakovost zraka: Ohranjanje in izboljševanje kakovosti zraka		
A	ni vpliva/pozitiven vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo pomembno prispevale k zmanjšanju emisij amonijaka iz kmetijskih virov.
B	vpliv je nebitven	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo prispevale k zmanjšanju emisij amonijaka iz kmetijskih virov.
C	vpliv je nebitven zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov	Zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov bodo intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 prispevale k zmanjšanju emisij amonijaka iz kmetijskih virov.
D	vpliv je bistven	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 ne bodo prispevale k zmanjšanju emisij amonijaka iz kmetijskih virov. Izvedba omilitvenih ukrepov ni možna.
E	uničujoč vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 ne bodo prispevale k zmanjšanju emisij amonijaka iz kmetijskih virov, temveč emisije večje.
Okoljski cilj za <i>Prebivalstvo in zdravje ljudi</i> – vonjave: Zmanjšanje emisij vonjav iz kmetijskih virov		
A	ni vpliva/pozitiven vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo pomembno prispevale k zmanjšanju emisij vonjav iz kmetijskih virov.
B	vpliv je nebitven	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo prispevale k zmanjšanju emisij vonjav iz kmetijskih virov.
C	vpliv je nebitven zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov	Zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov bodo intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 prispevale k zmanjšanju emisij vonjav iz kmetijskih virov.
D	vpliv je bistven	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 ne bodo prispevale k zmanjšanju emisij vonjav iz kmetijskih virov. Izvedba omilitvenih ukrepov ni možna.

Razred vpliva		Kriterij za razvrstitev v razred vplivov
E	uničujoč vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 ne bodo prispevale k zmanjšanju emisij vonjav iz kmetijskih virov, temveč emisije večje.
Okoljski cilj za <i>Prebivalstvo in zdravje ljudi – zdrava hrana</i>: Zmanjšati vplive prekomerno onesnaženih tal na zdravje ljudi		
A	ni vpliva/pozitiven vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo pomembno prispevale k zmanjšanju prekomerno onesnaženih tal na zdravje ljudi.
B	vpliv je nebistven	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 bodo prispevale k zmanjšanju prekomerno onesnaženih tal na zdravje ljudi.
C	vpliv je nebistven zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov	Zaradi izvedbe omilitvenih ukrepov bodo intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 prispevale k zmanjšanju prekomerno onesnaženih tal na zdravje ljudi.
D	vpliv je bistven	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 ne bodo prispevale k zmanjšanju prekomerno onesnaženih tal na zdravje ljudi. Izvedba omilitvenih ukrepov ni možna.
E	uničujoč vpliv	Intervencije za doseganje specifičnih ciljev SN 2023 – 2027 ne bodo prispevale k zmanjšanju prekomerno onesnaženih tal na zdravje ljudi, temveč se bodo vplivi prekomerno onesnaženih tal na zdravje ljudi še povečali.